

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

拧紧作风“总开关” 锻造清廉“生力军”

肖 飞

习近平总书记一直高度重视年轻干部作风建设。早在宁德工作期间，习近平同志就指出：“没有终生廉洁、终生为民的鸿鹄之志，期待飞得持久、‘扶摇直上’是困难的。”

思想是行动的先导，信仰是作风的根基。年轻干部处于事业起步阶段，世界观、人生观、价值观尚未完全成熟，加强理论学习

尤为重要。面对多元思潮的碰撞激荡，必须自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神

作风建设无小事，廉洁自律的考验往往藏在“生活圈”“社交圈”的细微处。年轻干部肩负着重要的职责使命，必须以如履薄冰的清醒系紧“风纪扣”，在公私界限上寸步不让，在校准坐标中涵养浩然之气

惜组织培养、珍惜干事创业机遇，方能正心明道、防微杜渐，永葆共产党人的政治本色。同时，要主动接受监督，把“查”的过程作为自我革命的契机

习近平总书记指出：“规矩是起约束作用的，所以要紧一点。紧一点自然就不舒服了，舒适度就有问题了，就是要不舒服一点、不自在一点，我们不舒服一点、不自在一点，老百姓的舒适度就好一点、满意度就高一点，对我们的感觉就好一点”

“小我”的逼仄狭隘，积极投身于党和国家事业发展之中，把个人理想融入全面建设社会主义现代化国家之中

作风问题具有反复性和顽固性。加强作风建设，不可能一蹴而就，毕其功于一役，更不能一阵风、刮一下就停

年轻干部是党和国家事业发展的希望。锻造清廉“生力军”，不仅是对年轻干部的关心爱护，更是确保党和国家事业长盛不衰的关键之举

（原载《人民日报》2025年5月15日第9版）

张娟娟 罗荣祯 李 伟

坚持就业优先 增进民生福祉

市委八届十次全会报告指出，“要突出就业优先”。市政府工作报告也明确，“进一步强化就业创业支持”

坚持就业优先，必须加强党的领导。各级党组织应当把党的政治优势和组织优势转化为就业制胜优势

推进高质量充分就业，既要有世界眼光，又要有战略定力；既从全球产业链重构中捕捉机遇，又立足国情市情多维度创新制度

一分部署，九分落实。抓落实重在讲方法、出实招，要推进正风提效，推出政策组合与精准服务

就业是最基本的民生。就业稳、百姓安，发展才能从容。各级党组织要从讲政治高度，把就业当作头等大事

（作者张娟娟、罗荣祯为洪泽区委党校教师，李伟为洪泽区委党校副校长）

健全“一站式”矛盾纠纷化解机制

刘东杰

打造“一站式”矛盾纠纷化解平台，是坚持和发展新时代“枫桥经验”，将矛盾纠纷化解在基层，不断提升基层治理效能的创新举措

健全平台的“解纷”资源整合机制。打造“一站式”矛盾纠纷化解平台的目标是实现矛盾纠纷解决的便民化与高效化

等向平台派驻工作人员，然后再依据矛盾纠纷性质或矛盾纠纷化解流程划定功能区域，以派驻部门的横向协作来实现分散的“解纷”资源在同一空间内集约化整合利用

健全平台的“解纷”资源协同机制。现实中，许多矛盾纠纷存在跨部门、跨层级、跨区域等特点，对于此类矛盾纠纷的化解往往需要多部门联动

一步健全平台的“解纷”资源协同机制。如出台专门文件细化综治中心对各入驻部门人员的常态化管理权、考核评价权、人才选拔建议权等

健全平台的“解纷”闭环管理机制。当前，“一站式”矛盾纠纷化解平台的功能更多集中在对进入综治中心的矛盾纠纷高效介入和动态管理上

健全平台的“解纷”数智联动机制。“一站式”矛盾纠纷化解平台包括实体平台和数字平台两个相辅相成的部分

站式”矛盾纠纷化解平台包括实体平台和数字平台两个相辅相成的部分。目前，在两种平台建设仍存在畸轻畸重的问题，或重视实体平台建设，轻数字平台开发

唱响中国经济“光明论”

一季度末普惠型小微企业贷款余额超35万亿元

金融监管总局16日发布的数据显示，今年一季度末，银行业金融机构普惠型小微企业贷款余额35.3万亿元，同比增长12.5%

今年一季度，银行业和保险业金融服务持续加强。一季度末，普惠型涉农贷款余额13.7万亿元，较年初增加7955亿元

一季度末，我国银行业金融机构本外币资产总额458.3万亿元，同比增长6.7%

一季度末，商业银行不良贷款余额3.4万亿元，较上季末增加1574亿元

数据显示，一季度末，我国银行业金融机构本外币资产总额458.3万亿元，同比增长6.7%

项目。针对每位老人的检测结果，医护人员提供了个性化的健康建议和指导

爱心义诊 健康同行

清江浦区河堤社区联合市三院开展脑供血专项检查公益活动



融媒体记者 王磊 通讯员 曹卉

本报讯 日前，清江浦区长西街道河堤社区联合市三院在社区居家养老服务中心开展以“爱心义诊 健康同行”为主题的脑供血专项检查公益活动

活动中，市三院专家为老人们讲授心脑血管疾病预防知识，让老人们了解心脑血管疾病诱发因素及如何有效预防

倡导绿色环保理念 培育健康生活方式



认真复习

高考临近，5月17日，江苏省清江中学高三学生在教室认真复习。

融媒体记者 赵启瑞 通讯员 朱顶才



创新教研育英才 援疆支教显担当

——记淮安生态文化旅游区第二开明中学教师朱金明

融媒体记者 吴海涛 通讯员 陈丛喜

在淮安生态文化旅游区第二开明中学英语课堂上，朱金明总能用情景模拟、小组合作等多种方式，让英语教学充满活力

创新课堂

朱金明秉持“以学生为中心”理念，致力于打破传统英语课堂的刻板印象。他将情景模拟、小组合作、项目式学习融入教学

因材施教教，通过定期进行学情分析制定个性化辅导方案，开展分层教学和课后“一对一”指导

深耕教研

作为淮安生态文旅区初中英语教研员，朱金明深耕教学改革，积极搭建教师交流平台，组织同课异构、教学研讨等活动

在教研实践中，朱金明笔耕不辍，撰写多篇论文在省教育期刊发表，并在省、市级论文评比中获奖

倾情援疆

2018年，朱金明主动响应教育部等四部委“万人援疆援疆计划”，背上行囊奔赴新疆维吾尔自治区第七师胡杨河市

离开新疆时，学生们用维吾尔语写下“谢谢老师”的卡片塞满朱金明的行囊。他说：“援疆经历让我更深刻地懂得，教育的本质是心与心的联结

载誉前行

从“淮安市优秀教师”“淮安生态文

旅区学科带头人”到“中考优秀阅卷教师”，诸多荣誉加身，朱金明却始终保持着谦逊

面对未来，朱金明坦言：“教育是一项需要深耕的事业，我将继续践行‘以学生发展为本’的初心

从创新课堂的探索者到教研改革的推动者，从三尺讲台到援疆前线，朱金明用智慧与热忱诠释着教育的温度与广度

